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Revisionsberättelse för socialnämnden år 2023

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat socialnämn
dens verksamhet under år 2023. Granskningen har utförts av sakkunniga
som biträder revisorerna.

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommun
fullmäktiges mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som
gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också för att det finns en
tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige.

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och
räkenskaper samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt full
mäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kom
munal verksamhet och stadens revisionsreglemente. Granskningen har
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge
rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.

Socialnämndens verksamhetsmässiga resultat bedöms delvis uppfylla
kommunfullmäktiges mål. Inriktningsmålet "Ett grönt och fossilfritt
Stockholm som leder en rättvis klimatomställning" uppfylls endast
delvis. Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår
granskning.

Vi bedömer sammantaget att socialnämnden från ekonomisk synpunkt
ha bedrivit verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Vidare bedömer vi
att socialnämnden delvis ha bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt
sätt.

Vi bedömer att socialnämndens interna kontroll har varit i huvudsak
tillräcklig.

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är upprättade i enlighet
med stadens anvisningar.

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för
socialnämnden och dess enskilda ledamöter.
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Bilaga till revisionsberättelsen för år 2023

Socialnämnden
Verksamhet och ekonomi
Det ekonomiska resultatet för socialnämnden bedöms, utifrån genomförd granskning, som i allt vä
sentligt tillfredsställande. Det verksamhetsmässiga bedöms däremot som delvis tillfredsställande.
Bedömningen grundar sig på om resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges mål för verksam
heten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.

Nämnden bedömer att inriktningsmålet om klimat uppnås delvis. Två av de fyra verksamhetsmålen
som är kopplade till inriktningsmålet bedöms delvis uppfyllda. Därtill uppnås inte årsmålen för in
dikatorerna om ekologiska och klimatvänliga livsmedel. Revisionen konstaterar även att årsmålen
inte uppfylls för ett tiotal andra indikatorer inom övriga inriktningsmål som t.ex. antal beställda bo
städer med särskild service.

Under året har revisionen granskat socialnämndens stödjande och uppföljande roll kring stadsdels
nämndernas individuppföljning samt kompetensplanering för personal inom boende med särskild
service för vuxna. Inga väsentliga iakttagelser har noterats i granskningarna.

Intern kontroll
Den interna styrningen, uppföljningen och kontrollen bedöms, utifrån genomförd granskning, vara i
huvudsak tillräcklig.

Under året har revisionen granskat behörighet och attest i lönesystemet Agresso, statsbidrag, köp av
huvudverksamhet, lämnade bidrag, löneprocessen samt förtroendekänsliga poster. Inga väsentliga
iakttagelser har noterats i granskningarna.

Räkenskaper
Räkenskaperna bedöms i allt väsentligt vara upprättade i enlighet med stadens anvisningar.

Uppföljning av tidigare års granskningar
Revisionen har följt upp hur nämnden har hanterat de rekommendationer som lämnats i tidigare
granskningar. Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer i fö
regående års granskningar. De mest väsentliga rekommendationerna som återstår att genomföra av
ser följsamhet till dataskyddsförordningen och utveckling av egenkontroller avseende delegations
beslut. Dessa rekommendationer lämnades redan år 2019.

Rapportförteckning
Årsrapport 2023 för socialnämnden.


